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Nőnevelésünk hiánya.
Szívesen magamra veszem azt a vádat, 

hogy mogorva prédicatiók előadásához fog­
tam, de nem tehetek róla, hogy a dolgot ele­
jén kellett kezdenem ;mert részemről úgy va­
gyuk meggyőződve, hogy középosztályaink 
erkölcsi és anyagi hanyatlása nagyrészben a 
nőnevelési hiányokban keresendő.

Mi, kiknek vállain már egy félszázad 
nyugszik, ha visszaemlékezéseinket összeszed­
jük, fájó szívvel valljuk he, hogy nem úgy 
van most, mint volt régen ; és hogy külö­
nösen egyéb közművelődési tényezők műkö­
dését nem számítva — tiatal leányainknak 
magám- és közintézetekben nyert szellemi 
fejlődésével a házias nevelés teljesen ellen­
tétes arányban áll; úgy, hogy a mily mérték­
ben az emelkedik, ez éppen oly mértékben 
száll alá.

Nekünk igen sok köz-és magántaniii- 
tézetiink van országszerte leányok számára, 
de nőnevelő intézetünk egyetlen egy sincsen, 
A mesterek és gouvernanteok már kora reg­
gel kiveszik a leánykát az anyai kéz alól ; 
ott görbítik reggeltől délig és déltől estig a 
szűk iskolapadokban ; és ritka paedagogiai 
böleseséggel még házi gyakorlatot is annyi­
adnak fel számára, hogy ugyancsak kapart 
hat és tanulhat késő estig.

Leányaink igen sokat tanulnak ; a „ nő- 
tanon“ és gazdaságtanon elkezdve a közi­
gazgatástanig, hol még a falusi bírák teen­
dőit is megtanítják nekik ; tudnak is eleget, 
hogy néha az ember háta is borsózik bele, 
de a mire legnagyobb szükségük volna : a 
gyakorlati számtanból, a nyelvekből s a ház­
tartás gyakorlatából legkevesebbet hoznak 
haza. A nyelveket elméletileg ahhoz nem ér-

Szépirodalmi csarnok
Dilettánsdalok.

Műkedvelő színi esték,
Emléketek be jó izü !

Lászat, való — élet, eszmény . .
Lyra próza

Egybesózva — ez a menu.
*

És a próbák! ... ez a konyha.
Szakács valamennyi köztünk,

Hej ! de nem ez oka annak,
. Hogy untai an 

Elsózva van a mi főztünk !
*

A bajtársak ott hevítitek
Hol a tűz ég — a Iá m p a 1 á n g, 

Uda, hol mi jelre vártunk.
A tűz nem ért,
Lángra azért mi lobbanunk.

*
Egymás mellett hogy ott álltunk 

S kezed az enyémbe zártam,
Egész valóm úgy reszketet: —

Ez volt első,
A legelső —• 1 á m p a 1 á z o in.

*

tő gouvernanteokkal taníttatják, kik többnyire 
nem is tudnak magyarul s legfölebb társal­
gásra lennének utasíthatók ; az pedig, hogy 
— mint a Svájezban több nevelőintézetben 
láttam — a növendékek a konyhát, mosó- 
konyhát és takarítást felváltva vezessék, 
tudtomra az országban sehol sincsen gya­
korlatban.

Már most mi következik ebből ? Az, 
hogy midőn a felsőbb osztályukat végzett 
leány a szülői házhoz visszatér, sok szép tu­
dományt hoz onnan haza, de két dologtól, 
melyek pedig jövendő életpályájának lénye­
gét képezik : a házi gondozástól és köznapi 
munkától tökéletesen el vau szokva — jó 
ha azok iránt lenézéssel nem viseltetik. A 
házi szárnyasok, az ablak- és kert virágai, 
meg egy pár énekes madár gondja sem tet­
szik neki; mindeniknek csak terhelő olda­
lát látja s örömet nem talál benne.

Innen van azután, hogy még középosz­
tályunk salonjaiban is ma már az élő virá­
gokat mesterséges virágok helyettesitik ; sőt 
készen áll a találmány a csevegő madárkák­
ra is, melyeknek csak óramiivét keli fel­
húzni, de nem kell gondoskodni élelmezé­
sükről. A takarítás, háztartás, konyha és 
kert gondjait végezze a mama ; a kisasszony­
nak ez rangján alul van ; legfölebb regényt 
olvas, vagy zongorázik.

Igen csekély dolgoknak látszanak ezek, 
pedig családi és társadalmi életünkre véghe- 
tetlen fontossággal bírnak.

Ha leányainkat úgy neveljük fel, hogy 
semmit sem kell gondozniuk, nem ápolni 
még egy virágot, vagy madarat sem: ho­
gyan várjunk belőlük jó háziasszonyt és a- 
nyát, ki azt meg nem szokta, sőt irtózik tő-

En reszkettem, kiről mondják —
Ha játszom félsz sosem fog el.

Magad is nem agyszer mondád,
Hidd meg óh hát

Nem játszottam a sziveddel.
*

Gáncsns szemű publikummal 
Farkas szemet nézegetek;

És szelíd tekintetedtől
Ha csak érzem, már rettentőn

Zavart leszek!
*

Hogy hebegtem! — pedig régót’
Készültem a mondókámra;

De az a szív rossz egy súgó,
Dadogva szólt

Mámoros volt, bizonyára.
*

lieád bizom tanítsd rendre . . .
Eh ! mit ? — úgyis már hiába . . .

Itasd le a sárga földig
Es ott leszek a hetedik

Menyorszagba!!

U. S.

le, hogy házának, tűzhelyének hit őre, gyer­
mekének gondos ápolója legyen V

Sokszor hallottam ellenvetést még a. kö­
zönséges női kézimunkák ellen is. Miért 
kössön, fonjon és szöjjön a kisasszony, mi­
dőn a harisnyát, a vásznat a gyárak olyan 
olcsón állítják ki, hogy kár lenne a reájuk 
vesztegetett időért. De milyen tévedés, hi­
szen nem az adta e kézi munkák fontossá­
gát, hogy olcsóbbak lettek volna a gyáriak­
nál, hanem az. hogy leányainkat elfoglalták, 
szórakoztatták; örömet szereztek nekik a 
munka sikerében ; és azt, a mit sajátkezűkig 
készítettek, sokkal jobban meg is becsülték. 
Ezenkívül' kézi ügyességet, szemmértéket, 
Ízlést nyertek azok által, melyeket valóban 

! csak a gyakorlat adhat meg. Es mire for­
dítják az állítólag igy meggazdálkodott időt ? 
A hiúság vásárára.

Ha a tiatal leány lelke nem talál örö­
möt az általa ápolt virág nyílásában, madár 
énekében ; ha a munka örömét nélkülözi s 
néha még nemes szenvedélye sincsen ; sem 
zenét, sem rajzot, sem hímzést nem kedvel : 
a lélektan törvényei szerint egyebekben fog­
ja keresni kedélye egyensúlyát, melyek ren­
desen igen árosak, vagy unatkozik, mi a 
léhaság s nem egyszer a vétek szülő anyja.

De a házi kézi munka eredményeit 
nemzetgazdasági szempontból sem becsülhet­
jük annyira kicsinylőleg alá.Régebben ane- 
mesi családok kisasszonyai kelengyéje — a. 
legfinomabb részt kivéve — háznál készült; 
az udvarhelyszéki székely nő nemcsak a 
maga, de férje és gyermekei ruháit is maga 
készíti s még egy pár évtized előtt, Erdély 
nem egy főúri családjában egész szövő-fonó­
gyár volt, mely igen sok kiadást kiméit meg.

Most pedig hogy állunk e tekintetben

Belgrádiéi Nisig.
„Tartsd meg isten királyunkat Milánt!“ éne­

kelte remegő hangján az ezüstszakálu öreg Mrao- 
vics Theodosius metropolita a belgrádi pályaház 
fészere alatt, mikor csütörtökön reggel indulóban 
volt a két megnyitó vonat. És rázendült a nagy- 
süveglt kai úgy erek czikornyás kara: „Goszpodi 
pomiluí !“ Majd az eminenoziás öreg ur (különben 
bajai születésű, magyarul jól tudó ember) szentelt 
vízbe mártott pemet.ével úgy összefre cskelte a dur­
ranásig fütött lokomotivokat, hogy szinte imád­
kozni kezdtünk: valahogy ne robbanjon szét az 
a toiTÓ rézkatlan u ráhulló hideg malaszttól. A 
hitetlen gép azonban csak serczegve távolította el 
magától az. áldást egyéb baj nem történt, Azzal 
helyet foglal! I.ivsa:-:igunk a piros bársony bélésű, 
csinos szalonkoesikb.iit. melyekhez a magyar ál- 
lnmvasut is kölcsönzött néhány kisegítő waggont 
és kiröhögtünk a pályaház szerit, osztrák és ma­
gyar zászlós bódéja alól. ()t,t maradt az ünnepre 
kitódult sokaséig, a melynek különben nem volt a 
legkisebb ünneplő színe sem. Mi uehányan, a kik 
túlságos tisztesség-tudásból ki öltöztünk, gondosan 
íejtettük a kubainak szárnya alá a fölösleges fe­
hér nyakkendőt. A szerb, úgy látszik, nem a cze- 
vemúniák embere. Az egész megnyitó szertatásnak 
hétköznapi képe volt, a miniszter urakon szürke 
kabátok, a hölgyek (alig tizen lehettek) hanyag 
toilettekbeu s e kisvárosi mindennaposságliauI
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hazánk némely vidékein ? Néhány év előtt 
az embertani és régészeti társulat hazai és 
külföldi tagjaival Hontmegyében utazván, 
Vámosmikoláu a sziws házigazda a népvise­
letet is bemutatta, a ekkor történt, hogy 
egy csinosan felöltözött földművesnőt kikér 
deztiink ruhadarabjai származásáról s felele­
teiből arról győződtünk meg, hogy egész 
öltözete a fején és nyakán csillogó hamis 
ékszereken kezdve a fodros patyolat ingig 
egytől-egyig külföldi készítmény.

Már ha köznépünknél ennyire elhuny at 
lőtt a háziipar és teljes hatalomra jutott a 
külföldi. ■ mennyivel inkább áll ez a közép 
osztályunkra nézve, mely nehány év tíz ő 
óta a parasztos munkát csaknem egész tömé 
gében eldobta magától.

Hogy minő jelentőséggel bii mind <■/. 
közgazdasági \ iszonyainkra, nézve, arra ke 
reskedelmi stalistikálik felel, mely inegin-uid 
ja, hogy Magyarországból külföldi szövetek 
re több óriási összeg megy ki év mik int. Hány 
ezer mérő nyers terméket kell ezzel szemben 
a külföldnek elárusítanunk, hogy az öltönyük 
árát visszakapjuk ?

Ha még azt is tekintetbe veszsziik. lmgy 
a házikészitniényck a gyáriakat tartósság­
ban még többszörösen felülmúlják, nem lehet 
eléggé mcgbeesiilniink azon újabb mozgal­
makat, melyek a liáziipar terén történtek : 
s nem leltet eléggé n jáiilaimnk kormány link 
figyelmébe különösen a szövetgyárak felállí­
tásának kérdését : hogy legalább ha gyár­
ipari termékeket veszünk, azok ára az ország­
ban maradjon.

Sohasem hallottunk többet beszélni a 
magyar közép nemesi osztály— a ma t így - 
nevezett gentry — elliauyatlásáról. Egyik 
agrárius mentőeszközökben, másik az uzsora 
hatásának megszüntetésében keresi a gyógy­
szert. Nézetünk szerint mindkettő csak pal­
liativ orvoslat : mert a magyar középnemesi 
osztály 4 8 előtt sem azért örvendett jólétnek, 
hogy sokat vett volna be, hanem mert 
ke ve set ad ott ki. Részemről igen jól 
emlékezem, hogy tisztességes úri családok­
nál a füredi carton s a szakulczai vagy 
brassói posztó elszakíthatatlan szövetei sze­
repeltek ; a hol több tigyennek volt, cgy- 
egy szakolezai köpönyeg sorba járta őket ; 
a háztartáshoz bus és fűszeren kivid alig 
fogyott el pénz ; az asztalra a házi termés 
ételei és borai kerültek s franczia pezsgőről 
még főispáni beiktatásnál sem volt szó.

Vigyük vissza családainkat c régi egy­
szerűséghez, honosítsuk meg a kerti gazda­
ságot, a gúzsaiyt és szövőszéket újból; ad­
junk gyakorlatibb irányt lányaink nevelésé­
nek : altkor majd nem kell agrárius meg­
szorításokról és uzsoratörvényekröl gondos­
kodni ; megszűnik a házi deficit és nem fo­

gunk jajgató szavakat hallani a gentry el- 
hany állásáról.*)

*, L ezikka egyéb fejtegevések kapcsolati­
ban bgy kiváló ivónk irta D ' arlos álné' alatt 
a ..Nemzet ben.

nein volt egyéb tarkaság, mint a v rvörös fraku 
királyi testőrtiszt urak, melleiken a Takova-keresz- 
tek és vitézség! érmek hihetetlen sokaságával : 
megannyi szakasztott operettből kiszab;idillt gene­
rális. Nem hiába bogy Szerbiában nines ariszto- 
kráczia. de valami nonchalant egyenlőség van ott 
a levegőben ; Garaanín miniszter ö exez.elleneziája 
egyik állomáson ép oly vitézül verekedett velünk 
más közönséges halandókkal egy harapás mamali 
gáért, akár holmi egyszerit tekintetes ur, demok­
rata elvett még inkább fokozván tekintélyt nem 
ismerő éhségé E miniszterek kikhez képest ná 
lünk egy gondosan fésült kataszteri fogalmazó 
valóságos souverain hatalom, a franczia társaság 
nagy és kis vasúti királyai, egy csomó mérnök 
és építési vállalkozó, végül budapesti és bécsi 
újságírók, — ez volt a társaság, mely megindult 
a fölfedező útra az egymás után tíz percztiyi tá­
volban robogó vonaton Utoljára de nein utolsó­
nak ott volt Nagy László miniszteri tauácso sa ma­
gyar államvasutak képviseletében és Zichy Jenő gróf, 
a ki most fáradhatatlanul tanulmányozza keletet és e- 
zéit vett részt e batszáz kilométeres kirándulásban is 

Vonatunk legelőször a topcsideri park és a 
Kosutnyak vadaskert között csörtetett végig a 
szolid építésű pályán, a melynek egész képe mo­
dern es ezivilizált m m olyan siralmas tákolmány 
mint például a ruses ni: árriai vasút. Balkéz! ma 
radt a kupolás kápolna, Milós fejedelem meggyil­
koltatásának szomorú emléke, mig a távolból kék-

Ili.: I I H Ili Idő
- Tó illő Billog y ti alispánja if) Grams Zsm; 

mond. a feliérteinplombol való 1 .megír; kivandoi 
Iádnak gátat xeteudó. lelterjesztést tett a l.clugy. 
miniszterhez méh ben ezéIravezetőnek jelr.hr Id 
azt. bug \ a I trebeuáe.z község* 1 mellett I ■ t •• 1 iu- - 
táli birtok némely területe a lehérteniplomi la . - 
sok számára bérbe \ agy örül- áron engedte---"-f 
ál E fölterjesztésre a beliigymiuis/lei értenteiie 
az alispánt, Ii-eg.a Jiildinivelési mini /.teiiiim haj 
Iambi a dupláji ér- Lnimaeseu “ nevii. s a kinesl 
erdészet kezelési alatt let ei bonjuk puszi á kai. a 
kivándorolni szándékozók letelepítésére ,oengedni, 
a pénzügyminiszteri-;in pedig intézkedett is aszó­
ban levő területek áh étele és beesb-se iránt, s 
ezen két rendbeli művelet megejté-se illan, a szó­
ban levő területek mérsékelt bvesárakéri a sze­
gényebb sorsa tele rleniplonii lakosoknak át is 
lógnak adatni.

Szabadkán, mint egy odavaló újság Írja. 
az a hir \ a it elterjedve, lmgy Sándor Béla báes- 
bodrogbi lóispan közelebb a kormány kebelében 
kap valami lii\. 1 a!(. az ö helyére .Jankovies Aurél 
hajai és szabadkai főispánt, ennek helyére pedig 
Aiitonovlcs Mátyás közjegyzői, ne.ez.ik ki inig az 
Így üresedésbe jövő közjegyzői állást Manmz.sies 
Ágoston ügyvéd kapia meg.

Az 1885 évi kiáll if ás országos bi­
zottsága intézkedett, hogy az általános kiállí­
tás I \ csoportja (állati .termények) tárgyai­
ra, ti, ni : bőrök, tollak, serlék, prémek, to­
jások, belek, zsiradékokra, satb a bejelvnté 
se.k még rövid ideig egyszeres ténlijszámitá- 
nieilett. történhessenek.

Midőn a. t. ez. kiállító közönség erre. 
figyelmeztetnek, uiegjegyeztetik lmgy, a kér­
déses bejelentések lvgfölebb S nap alatt ér- 
vényesitendök, s' bogy azokat M a y M a r k. 
helyi bizottsági e 1 n ö k úrnál, esetleg pedig 
P é ter P á I bizottsági t i t k á r úrnál esz­
közölhetni.

Nikolics Péter előkelő szerb kereskedő, 
városunk tekintélyes polgára t. Ii. 12-én meg­
halt. A boldogult a helybeli szerb egyházia- 
náesnak :!() éven ál egyik legbuzgóbb és áldozat­
ra legkészebb tagja volt s igy az egyházközség­
nek igen érzékeny vesztesége van bemre.

A helyb. reálgymnasium l gymnt) 
osztályába az Igazgatóság az idén Ilii tanulót vett 
fel : \ agy hetet (többnyire vidékit) vissza kellett 
utasítani: miután még a némát nyelvben i mint clö­

lelt az egész dombos vidék fölött örködön az A vala­
hogy. a rómaiak Mods aureusa melynek fokúnil 
az ősrégi várromtól egész Péter, áradig és Házi­
asig lát a szem. Legújabban keinem:'..nyál nyitott 
a bevy ben valami szerb társaság s niilár am. egy 
hazafias belgiádi mérnök, már is felhőkig érő 
ezttsl \ ól ai. at épített e szétfub ■ l'bnböl I VIra:/yo- 
gott a -. too akkor is mikor y fostogl,. kérné 
nyu tu ... .i . : a mellett suba ni u n k el , ezer b ezé 
ment-gyár' -urnák nekünk. áraink is:“, dicse­
kedett neme - -erjedelemmel a boldog chauvinista, 
a kire kuk" oeu lehetetlen volt megharagudni Tojt- 
csilléméi eg* perczig állt a ■ uat a még alig va­
kolt indulchaz'.cska előtt, aló. egy-két darócz- 
rulrás szerb nézte egykedvűen ” . '. -tót, inig n
ut telől egy tarka kötényes pór menyecske sie­
tett megbámulni a csodát; még futtában is hóna 
alatt á szőke lenit guzsaly, keze pedig fürgén 
pórgeti az orsót A tájék völgy es halmos vidék, 
kétoldalt luikoricza földek, még egészen zöld ala­
csony t rők búzával, a távolban szílvafa-evdők, 
itt-ott pedig apró falucskák barna háztetői Min­
den mosolygó, derűs, de élettelen, mert staffagea 
nincs a tájképnek, ha nem ti a nagyritkán egv tgv 
tapasztalatlan l.iutanyáj megriad i Imfekelo lm 
motivtól és pásztoréval eg* üti lunr att-hornjol'- i 
han he a bokrok közzé Fiz a fopcsider völgye 
és ez a patak Kesznik előtt hintiI: bele a - zá’- a 
ba. Ripanyénál van a őzava es MAraa vizválasz 
tója s ezentúl a vonat moly a ripanyei húszon-

sa.tasi segéd nyelvben) sem bírtak kellő ittassággal 
Leányiskola Tantervé Lapunk mai 

i aináho: vau mellékelve u dr. Vizoly Z. magau 
mis : Leányiskolájának gonddal készült tantervé 
melyet a T szülök és érdekeltek figyelmébe kivá 
lean ajánlunk

» Hajtsl Anna k a neveztetett ki a helyi- 
all felsőbb leányiskolához a mennyiségtan és tét 
mészettudományol. tanítónőjéül

' A helyt., feta áll. leányiskola t li 
3 au lett ünnepélyesen megnyitva Az. nlénre csal. 
az I osztály lett megnyitva a melybe eddig )u 
rí -vetnl-k iratkozott he. Az áll. el fi u i a 
kola I osztályába nj olezvanhárom. azét 
1 e á it v i s I. óla I osztályba hatvanötén a p o 1 e 
i s k óla I o j/tályabii oivciibárman iratkoztak be

I il 0 !> a !, o XI.

Az Ország-Világ" imill boti száma Kiráh 
lat"- alas, r' arcképpel.- -lefau Kiss. Genre kép 
a katona életből Kiiile-ii-’uy. Szabó lóiuli«'- |i,|. 
Debreceni tárca. Gr-.l'V.iy Dáiiitd-löl. Vallomás 
Irta (.uy de Maupas-.a111. X c.sapoilar szeli.-
liiuiliő-lcHc. Ha ra Was Bcneilck-tól. így szil lelik 
a nép I Költemény, l'-nigíacz Bélá-tól. X meg- 
l-imlel- :t kon-smáros. I■! uhikezés a franczia néniéi 
háború r;i. Jria Brent am- frigyes. Bé- si spéci 
alifások, kapusi Bi'-la lói. \ illamosság és nap­
sugár. Zplir-l.-il. — Zergevadászat a fogamat hava­
sokon. Egyesy Gézá-tól. -- A király Aradon. 
I'auáes. (Egy kacérnak.i Kadoesa lőlek-löl. X 
iVaneia-kliinai háborii, i.-i Képpel, - Xz eskin -i 
előtt. - Képpel. - A koniiányozluitú léghajó. (Kép 
pel.! - Irodalom Színház. Művészet.
Kegyelet.. -- dog és rend. Találmányok. 
Divat. Utazás. — Építkezés. - Tréfa. Kiál­
lítás. - Hölgyvk naplója. - : Nyomda és kiiuy 
vész-•( I tyászroval. K iliinfélék. Sakk
hire, k. Sakk. Heji i'-’-i-yek. - Naptár.
11ir-lei-'sek,

TALLIAN B.

JELENTÉSÉBŐL
Előszó.

( V':ge.)

A községi iiáztai’tásoknt ellenőrizni lii 
vatort járási szolgabirák túlterhelte tűsére szili 
fen kényt- len voltam már mult évi jelenté 
sémiién illá i ni : ma ismét nem lehetek egye­
ket, mint előző jelentésemben mondottakat 
ismételni s a tek. megvvi közönség tigvei­
mét e. térre is, mint egyikére a legfontosab­
baknak kikérni, mert a helyzet, a helyett 
hogy javult volna. súlyosbodott. Legutób­
bi tiszt ujiásimk alkalmával a megyénkben 
szervezve volt szolgalmik száma apasztatott. 
holott az (dőbbi létszám sem bizonyult ki­
elégítő n ok : igaz ugyan, lmgy ezzel szemben 
szerveztetetí 1-1 gyakornoki állás évi 800 frt

két kilometer bosszú défilén ál meglehetős erős 
cmelkcdésRid haladt. három alagiifon keresztül leér 
a Morava szvlc.v sik. termékeny völgyébe. Ez 
alagutak nagy bit ízkesége ugy ?i szerbeknek mini 
az epitötar a ágnak: a leghosszabb bibi) méter 
hosszu és építése sok nehézséggel járt mert n la
I a I i-siiszainlo... --/éri a vonat most i--: --saí. niáizvu 
mer rajta at.neiiirt- s- igy a Iminél monl.eenis has 
szusíigimal: tetsző; Rálya előtt 120 méternyi vas- 
szerke £ et:: iád akton át csői tel a vasút, később pedig 
a Mór-:-" a loiütt Több apró hídon melyek mind rács 
rendezel s. ■ -rőt épültek Vlasko-Pollye,Megyulnzeje 
Knszszadak állomásokon át Palanka ala ér a vo 
fiat, mintegy négy órai robogas után. Mig az ed­
digi állomásokon alig egy-két kiváncsi s legfölebb 
a bengersüvegü pópa várta a gőzölgő csodát, Pa- 
lácka városa a magáé tízezer lakosából kiküldött 
egy pár százat az uj vendég tiszteletére A szerb 
nép már itt viseletere nagyon hasonlít a törökhöz 
és csaknem minden fejen a fez piroshk, a jám 
borok végig állták a síneket, abban a hitben, hogy 
ti felzaszlózott lllsfölgö szörnyeteg majd cak kike 
Gib őket ha jónak lat;a Ugy kellett elhajtani a 
kandi tömeget egy pái valóságos arzenállal meg 
rakott övü pandúrnak meg a jegyzőnek a ki a... 
egyetlen fekete kabátu ember egész Palanka va 
- sában A paly aha z még mindig mez.eletlen .:s<u 
nokábau szerb reggeli várta a társaságot meleg- 
korpa lepény a melyet ostrommal szakgattal; széj­
jel a vörös Lakkos hadsegéd urak és bécsi ujíági-
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fizetés 60 tit ház bérrel, de beszéljenek hely­
ettem a tények hogy a remény mely ez intéz 
kedéshez köttetett mennyire teleit meg a vá 
íakozásnak ? Képes-e e fizetésbul egy tisz­
tességes egyén rue gél in kin eh még húzna 
választási 0 éves tiuiuisn i • nd-zei tűik mcl 
lett alig vau egyhanuu ehiiuem-ii-lre kilátása 
hacsak más pályára nem íut aun-dik, inéit 
hisz hála Istennek .1 halálozás és fegyelmi 
ütöm elboeeájtasuh mc! \ el; egyedül nyit­
hatnak üres állásokra vajmi. ■ sjiuiadieusak 
megyénk 1 iszti hatóiul. hatalahli geneiátiújá 
ban

Ebben leli ui'-g 1‘vjié- ét .un íz eredmény 
leleiiségj méh .1 h-./ig gvd.uiiiukl állásokra 
teil télit |)ál vázaiul. I.iii'á ánal niilulell •-S'-lbeli 
mindenük tap;i-■ zlsilluuu \nli.

A színiéi • v.-ili ílluiinisok u)’\ /.intén 
a kevésnek hízóny 1111 külső irodai e/einéh 
zet létszáma szii|.nn-itimdú volna. Xviukii 
Iünhen elégtelennel.. tapasztaltam a központ 
bmi szervezeti irnoki állomásokat is. iiol a 
közigazgatási bizottság, nyilvánulná.-. ki­
vezetés és számos más Imsoimemii foglalatos­
ságra kell vén az Írnokokat alkalmazni, az 
által az iigve.k rendes kiadmányozása felette 
g vak ran physical lehetetlenség.

1 búzára annak, hogy sokan lesznek, 
kik a jelen . iliiihéjheti felsoroltakat eszme- 
futatásoknak és érték nélküli ilhisioknak 
fogják (|iialifieálni : ám legyem, ni bizoin köz­
igazgatásunk gyökeres javítása állal imái lan­
tiéi annak jobb jüvdjéljvn. unit megvagyok 
gxőződxe annak jelen állapothani tartiuitlan- 
ságáról, de arról is. hogy a reformáláshoz 
esitk egy erős kéz és akarat, s az elhatá­
rozás —- szakítani a múlttal. kell. Min­
den iijitás lel akadályokat, de azoknak fér­
fias legyőzésével a mint fokozatosan mi a 
regenerátor dicsősége, úgy enyészik tokon­
ként hatványozottabban a tapasztalaton ala­
puló uj elleni ellenszem i< --- Es mert erős 
gyökeret vert bennem e hit. rövid vonások­
ban reá kell, hogy inni *sak folytatólag 
meg azon jelenségekre is. nedvek a törvény- 
hatóságok nehézkes nagá testénél és lassú 
mozgékonyságánál fogva zsibbasztjék az 
ügymenetét nemcsak, Imncm sok esetben 
akadályozzák azt; teszem azt azon veszély- 
ivei is szemben hogy ma még szavaimért 
a rajongó s eszmények után vágyódó, síit 
talán ennél is rigorostisabb kritikai kifejezé­
seket keilend eltűrnöm.

De a ki évek óta működik e helyzet­
ben s minden fázisán keresztül éli a mai kö­
zigazgatási rendszert, az nem habozhatik ve­
lem együtt nyíltan bevallani, lmgy a sok 
sallang csak elavult czifraság, kevés anyagi 
értékkel; annak egyszerűsítése a viszonyok 
és kor fejleményeihez képesti átalakítása 
már czak idő kérdése lehet és kell, hogy

rák egyaránt lmgy a párolgó foszlányt, belemart- 
sál; a kajmak nevű savanyú tejfölös vajba, a mi 
nem is megvetendő csemege Erősen fogyott a fa 
bányai sör is. melyei hordó számra Ütöttek csap­
ra. lmgy ne legyen szoiujnho/ása a vendég urak­
nak. Nagy kortyokban illa a vizet olt kltnt a tik- 
kedt torkú logomotiv is. a palánkai arany ifjújáé, 
pedig tág kört tormáivá, vállra leli karokkal ri- 
szálta a kólót egy tökből formált béróaipu csiin 
pólya dongása mellett Érdekei; kép "olf de azt 
a hatást tette, mintha ezeket a legényeket lyá­
nyokat úgy rendelte volna ki ide a kiró Kill]el­
lenül ment az a tánez nagyon s a jó nép az 6 
magányában bizalmatlanul nézte az liegen jöve­
vényében Az a zsiviózás sem igen hallatszott, a 
melyet az én tudóeitótársaim olyan lelkesnek ta­
láltak Ha fatalista és apathikus ne met van úgy 
ez nem a török, hanem a szerb; összes íéleknyil- 
vánulások alig egyéb, mint a kíváncsiság és bi­
zalmatlanság A jó kékszcmltveges yiagazinovics 
volt miniszter és jelenleg osztályfőnök ur hiába 
tartott egy waggon lépcsőjét, állva harsogó beszé- 
decskét a vasút álpaeairöl a szerb nemzet fiaihoz 
azok bizony alig hederitéttek iá Lapovonal ismét, 
födött e népies jelenet s míg a vendégsereg a 
szeib magyar és osztrák nemzeti színekkel díszí­
tett gépház étteremben a Dobos budapesti ezég ti­
nóm luncheon,)át es kitűnő pezsgőjét tvgyastá ott 
kmt megint nyekegett a duda es forgott a kóló- 
nem zavartatván magát a katona-zenekar Unnepies

I legyen — Lehetetlen, liog’V tagadja szaka- |
j vatott egyen, mnueruit a törvényhatósági j 
I bizottság koziga.gatáei bizottság, állandó, j 
I központi igazol bnáló, tiszti nyugüijiuté 
j zvti válaszfalán> tenyészállatok mfi vr/.egá* 

lás.’ira alkot tt iiiáadafoku bíráló l.iudótmég, 
jegyző szigorló, közegészségügyi, stivi- tikai, 
loten észté sí n kilundai és n-becskeirfij pyui- 
iia«;ális bizottság fegyelmi v ála^iuiáuy, 
g váüiügvi küldöttség, erdészeti bizottság, er­
dei kihágás! bízót á; itb stbiek működése
nem téli "lepi-- fianCm ephcUiCi

Ki intézi ezeknek üléseiben az i'igve
j kel V

\ 1<i cs alispánon kit ill a li-.zli iigxcsz 
- ui előíil.m jegyző. Néha néha találkozik 
egy egy h lkii ineretes megvebizol mógj tag. 
ki azonban ritka kivételi képez, mini a lé 
hói Indh 1; vag\ egves kérdésekben. Imi fi) 
kalis vagy személyes érdekek forog link sző 1 

j üvegen, egy pár érdekelt és jó Itai'át, kik 1 
I azonban a tárgy elintézésével szintén Intim- j 
j lattanokká válnak' az ősök nrezképeivd di- j 

szitutt nagy terenilien s maradunk megint 
ott. akik voltunk, négyen I

Nyilttér*)
1 EKlMLiiv bZÉKKESZTÖ úr!

A Bánátéi Po#g 72. számában ujandósá- 
gok rovatában névváltozás cziin alatt azt közli 
hogy én aliíiii ott családi nevemet „Piros“-!» ma­
gyarosítottam volna e/eii közlemény azonban téve 
desen alapszik inéit tmltomal a kérdéses névvál­
tozás nem eiigeiuet liánéin az itteni koz- és váltó 
ügyvédet Feymann Gyulát illeti meg ki jövőben 
nem mint eddig, hanem .Aüdoiita Gyulának* fog 
neveztetni

[vérem ezen soraimat a t. közönség mihez 
taitása végett becses lapjába felvenni.

Pancsován 1884 év September hó Idán
tisztelettel

Bossan Lipút
kir. közjegyzüsegéd.

I . i-oviUlieli kii/lfiiubiyvltért a szerkesztőség nem vál- 
lal lelelo r.éjMtlt

Vasúti menetrend
Ki végezi n járásokban kint a száz és 

százféle kiildöttségi teendőket Y — a szol- 
giibiró. — Mert in uh ima aualisa Imlefárad- 
v ;u 1 a lői'venliatosag a liáronisziír iiég'V'szer 

! ismétlődő leiiiondasukli:i és magát azon ve­
szélynek tevén ki. hogy ismételt kuu-xezes 

! és lemondás esetén a feladat fe.ljesitxe nem 
j lenne, kimenes/.ti kiildőttségkénl szulgahiiájá.t.

Mindezek eléggé igazidják —- pedig' 
j húzhatnék tel még számtalan példát liogxr 
1 úgy a gyűlésekben, mint a killldöttségi eljá­

rásukban is csakis a tisztviselők mííkőihiek 
tényleg. Egyszerűsítés és az elavult rend­
szerrel való végleges szakítás által gvorsit- 
tatni. de egyuttal javittani is fog mostani 

! lassú s az igényeknek már meg nem felel- 
1 befő közigazgatásunk.

\ egye kezeim rorolilálniegve közönsv • 
ge a. zászlót, tűzze azt ki a gyökeres javi- 
tas jelszóval s olv szolgálatot tenni szeiv- 

I tett hazánknak, ónixért a legszcbli jntaliun, 
az (xl isme res cs nx iitnkor hálája el nem ma­
radhat.

Azon biztos remvityhen. imgv igénvte- 
1 len szavaim nem maradnak a pusztában villá­

in szó. engedje meg a tekintetes törvénvlut- 
tosági hizot.ság'. lmgy kitűnő tiszteletem ö- 
szinte kifejezése mellett maradhassak

N.-ßi-vskei'c'ken 1884. évi május hó 11-eu,
I .

a tekintetes megyei Közönségnek 
leköitelezetfje 

T A L L I A X. 
alispán.

'< hangjai által, mikor a bádogok a szerb hirályhym- 
mist harsogták. Lapovonál fog ágazni a vasat, 
kragujcvácz felé és e Ön kilometer hossza vonal 

j Szerbia belső kereskedelmének fontos éltető eleim'
I le z

Lapovoíól liasz kilmnef-ernyirc Jagod ina után 
. '> méter hossza pompás hid köti össze a Morava 

fölött a. jobhpin .1 a ballal s a vonat. Csupria. Pa- 
racan, Sztoltty, Gyunisz, 
rodik az erdős, mezős volgybeu 
e vidéken egyszerre 
ikkal, a melyekkel 
az egyik újságába burkoiódzott a másiknak főfá­
jása támadt és elnyomta az alom, a harmadik pe­
dig látogatóba ment valamelyik hátsó waggonba. 
Értettem a dolgot. Az a két-nyolez év még nem 
olyan nagy idő, hogy jó "olna beszélni a „tas- 
keudi "hőé1 Ceernajev a vitéz Alimpics Rauko és 
az öreg Abdul Kerim háhornságairóV A sztolatyi 
défiléröl s a gyuniszi völgyről el lehet mondán, 
hogy ott minden talpalattnyi főidet vér öntözött; 
Elmélyedve néztem az üde nyári zöldben nevető 
gyuniszi hegyeket, a melyekről 1576 októberében 
a szerdái ekiern ám ontották a romlást es ha­
lait a völgybe szorult szerb csapatok közzé e 
bnely győzelme volt az, a miért mi azt a dísz- 
kardot vittük vbdnl Kevim pasának De szeszélyes 
is ez 9 világ forgása! Mikoi Konstantinápolyban 
jártunk a gyuniszi győzőnél dehogy hittem volna j 
hogy így látom meg az ö dicsősége eziuhelvét, a j

Érvényes 1884. május 20-tól.

Á L L U M A S
Gyors- : 
vonat

Személy-
vonat

.

Vegyes
vonat

-

Zimony-ból iiulíil
l!

2.4(1 11.48 j 6.40
llatajiiieza — 12.06 7.15
1 j-Pazua —• 1 12.20 7.32
1 »-paz.ua — I 12.46 7.52
Intljiá-ról Mitrovieznali; 3.:$l 1.01 8.21
Be ("ka — L.26 8,49
K arlóeza 4.14 1.58 9.23
l’etervávad 4.211 1 2.14 9.39
l .j vidék 4.44 1 2.46 10.03

Í'erhász-Kúla h-27 4 54 11.24
Szabadka ü.4U 6.07 2.05
Kiskörös 7.ÖU 4 .. > í 4.23
Budapestre érkezik 10.10 10.58 |s.15|

1

Budapest-); >1 indíd 7.40 5.50 I 6.40
Kiskőrös <1.48 6.41 i 10.51
Szabadka 1 I.OI 9.00 1.28
Verbász-K ulti 12. Oü 10.58 1 3.29
1 j vidék I2.5Ö 12.22 4.52
Bétervárad 1.06 12.37 5.08
Karlór/a 1.18 12.52 5.27
Berka — 1.29 6.04
Indjiá-rol Mitmvicznak 2.00 10.40 —
Indjiá Zimoiivnak 2.04 2.14 6.36
< )-Paz»a — 2.31 6.56
1 j-Pazua — 2.48 7.16
Batajnicza — 3.03 7.33
Zimonyba érkezik 2.45 3.30 8.07

szerb vasúti kocsi ablakából. Sztolatvig futott ak­
kor vissza a szerb, orosz seditségért rimankodva. 

1 Majd az alekszinávzi défilé sziklafalai közt eső 
rümpöl végig a vonat s a szem önkénytelciiiil ver- 

1 uózsákat. keres a szürke szírieken; a kis város 
piro- tetői lelőtt a leoldozó napban karcsú purá- 

! mi« fehérük: az elesett szerb katonák emléke.

lé< hegyláncz, u Bulka.11 első hiruöke lábánál meg- 
csillantak NTis karcsú minaretjei és keletiesen me­
leg színit háztetői, várfalai Merész hajtással for­
dul a xonat a városnak és a Missara könnyű bi- 
dján átsuhanva pái t evez alatt ott robog a kém 
tek és ilaesouy I..111 . s cserépzsindelyü török 
házak között A háremek ablakráaai mögött itt-oti 
iám világ csillan meg, egy tulipánokkal ékeskedő 
kertből pedig néhány török asszony nézi félénken 
a zakatoló gyám csodát, tarka feredsékbe burko­
lózva arezuküu a jaantak; inig a háttérben egy 
minaret ezüstös lodelcie vévszin sávot von a sö­
tétkék hegyek mögé bukó nap Kelet, kelet, Ha­
fiz dezje a levegőben 1 ivdnsi taika képzelnie a 
színekben! A vái tokán pedig a szerb zászló alatt 
megdördüluek a rég hallgató ágyul; hiuletni min­
denkinek hogy Nis mától fogva a nyugaté.

Aleks/.inácz felé kanya 
zerb utitársaim 

ihaligattak bő magyarázata- 
addig igen szívesen láttak él­

űikor a grojáesi szorosból kiértünk, balról 
j '/tibia legmagasabl, hegye, a ezukorsilveg forrná- 
1 jti Kopajnicza, e kihunyt tűzhányó derengett a mes- 
1 szeségben mig a Niasara széles völgyében sötét-
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A bekerített óraszámok az testi G órától reg­
geli 5 óra 59 perczig terjedő éjjeli órákat jelölik 

A kövéren nyomtatott állomásokon étterem is vau.

* A helyi hajók menetrendje Pánesováról
F a n c s ov a 

B e 1 g r á d- 
Z i m o n y közt 
máj, 20-tól a 

következőkép 
állapíttatott 

meg:

indul reggeli 
8, déli 12 és 
esti 6órakor 
Ziinonyliól 
G, déli 1 (»_'], 
és délután 
3*ja órakor

Felelős szerkesztő: Wigand János.
Kiadótulajdonosok:

Wigand János és a „Beck & Koszanics czég“

HIRDETÉSEK.
Magán-Leányiskola francsia és ma­

gyar nyelv számára.
A nagyon tisztelt szülök többször han­

goztatott kívánságának engedve, elhatároztuk, 
f. év oktob. hó 1-jén, a starcsova utczában 
1168. sz. a. fekvő szállásunkon egy leány- 
magányiskolát nyitni.

Midőn ezt a nagyon tisztelt szülök becses 
tudomására kívánjuk hozni, nem látjuk szük­
ségesnek, e nyelvek és irodalmuk rendkívüli 
fontosságára különösen felhívni figyelmüket. 
Hiszen eléggé ismeretes dolog, hogy a lkait- 
czia és magyar nyelv tudása — egy miveit 
lány számára — nem csak szükség, hanem, 
sok esetben anyagi haszonnal is jár.

Iskolánkban a tanítás elméleti és gya­
korlati leend; oly formán, hogy a napontai 
d. e. 10—12. órák az elméleti részre esnek 
mig a d. u. munkaórák, (hetenkint 3 szór) 
fián czia illetőleg magyar társalgásra szol­
gálnak. A finomabb női munkák és ruhaszabás 
számára külön tanitónénk lesz.

A tandíj az összes tanításért 7 fl. magyar 
nélkül 5. fl. havonkint.

A bejelentéseket, szeptb. 15-éig kérjük 
vei gejteni; a midőn tervünknek részletezésé­
ibe bármikor szívesen szolgálunk az igen 
tisztelt szülőknek. Hírhedt reklámokat nem 
Ígérünk, de igen is a leglelkiismeretesebb 
munkát, hogy az igen tisztelt szülőknek mi 
hamarabb megmutatni képesek legyünk, hogy 
megajándékozott bizalmukkal vissza nem él­
tünk, s hogy a növendékek a legrövidebb idő 
alatt látatjával is bírjanak szorgalmuknak.

Kívánság szerint, a tanítást bármelyik, 
nyelvből a tisztelt szülők házánál is adjuk. 
Ekkor heti három óráért havonkint 10. fl. 
jár.

Kiváló tisztelettel,
Pancsován, 1884. aug 23-án 

Vizoly Irma Dr. Vizoly Z. I.
uklí'V tanítóm- lanir » m. k. gymnazimnhan.

hirdetmény.
A c s o t á n bogarakat (Schwaben) 

és az czerlábu férgeket (Russen) 
teljesen s nyomtalanul kipusztitaui csak i‘s

Zacherl-féle.
C s o t á n p orral (Schwabenpulver) 

LEHETSÉGES.

Valódi s hamisítatlan minőségben, csak 
is (az eredeti üvegcsékben, melyen név és 
védj égy van kapható, mind ama kereskedé­
sekben melynek kirakataiban az erre vonat­
kozó hirdetmény ki van függesztve. *—3

I0606szám
1884. tlkvi.

Árverési hirdetmény.
A f. évi 10606/84 sz. a: kelt végzés 

alapján a pancsovai kir. tszék mint tlkvi 
hatóság részéről ezennel közhírré tétetik, 
hogy a v: b: Raskovics Szilárd és Dobrisics 
György csődtömege elleni végrehajtási ügy­
ben 1884 évi Szeptember lió 30-ik nap­
jának délelőtti 9 órakor a kebelbéli tlkvi. 
hatóság helyiségében az ezen törvényszék 
területén Pancsova városában fekvő Pancso- 
va községe 723-ik számú tjkvban foglalt A 
-(- 2 rend és 4767 ltrsz. alatti 1,4. hold szöl- 
lö 525 frt: ezenel mégállapitott kikiáltási 
ár mellett elfog árvereztetni és akkoron ma­
gasabb ígéret hiányában a kikiáltási áron 
alól a pótajánlat tevő Szapuncsics Koszta ál­
tal ígért 440 írton elfog adatni.

A venni szándékozók Szapuncsics Kosz­
ta pótajánlattevő kivételével kötelesek a ki­
kiáltási árnak 10°|0 át készpénzben vagy óva­
dékképesnek nyilvánított értékpapírokban 
bánatpénzül letenni.

Kelt Pancsován a kir. tszék tlkvi ható­
ságnak 1884 évi Augustus hó 22-én tartott 
tlkvi üléséből

Kállay Stokka,
jegyző. 1—1 elnök.

Hirdetés
A t. ez közönségnek és t. ez. vevőimnek vau 

szerencsém tudomására hozni, hogy a „Görög­
dinnyéhez“ czimzett pipere nüreubergi szö­
vő és divatáru kereskedésemet Sto jánovics

G. II. úr házába a “Csu r csin & Stojanovics* 
uraknak az „arany rózsához“ czimzett kereskedé­
sének szomszédságába helyeztem át.

Egyben értesítem, hogy épen most érkez­
tem meg Bécsbül s hogy számot verve a követel­
ményekkel eddigi Üzletemet a legjobb forrásokból 
vett divatár uk kitűnő készletével gazdagítot­
tam s ennek folytán t. ez. vevőim mindennemű 
megkeresésének eleget tehetek.

Midőn ezt a t. ez. közönségnek és t. ez. vevő­
imnek szives tudomására hozom, biztosítom egy­
szersmind, hogy mindig legfőbb törekvésem lesz 
magamat lelkiismeretes, pontos és solid ki­
szolgálás által a t. ez. közönség és t. ez. vevő­
im bizalmára érdemessé tenni.

Kiváló tisztelettel.
Pavlovics János.

5586 szám 
tlkvi 1884.

Árverési hirdetmény.
A pancsovai kir. tvszek mint tlkvi ha­

tóság részéről ezennel közhírré tétetik, hogy 
a júvanovics testvérek pacsovai keresk. ezég- 
nek vghatatónak kérelmére 44 frt 50 kr 
tőkekövetelés, ennek 1877. évi október hó 
10. napjától járó 6% kamatja 33 frt 62 kr 
perbeli eddig megítélt, 25 frt 39 kr vghaj- 
tási, valamint ezen árverési kérvény után 
megállapított 4 frt költség behajtása végett 
alperes Uema Tomas petrovőszelői cázkö- 
zösség vghatást szenvedőnek lefoglalt és a 
petrovoszelloi község. 751. tlkvi lapon fel­
vett következő ingatlanai vglmjtási árverés 
alá kerülnek úgymint: 123. sz. ház 800 D-öl 
házhely 500 frt 28 kr, 2400/... hold II. oszt 
szántó 140 frt, 28 hrsz. 2200/... hold II. oszt. 
szántó 140 frt, 28 hrsz 22im/... hold II. oszt. 
szántó 140 frt, 28 hrsz. I1400/... hold III. 
oszt. kaszáló 50 frt, 137 hrsz. I800 ..., I800/... 
Is00/.,. és lso0/... hold II. oszt. szántó 90 frt, 
137 hrsz. I400/... hold III. oszt kaszáló 40 frt, 
137. hrsz. I100/... hold III. oszt. kaszáló 
40 frt éé 51. hrsz. 800 D-öl szőllő 30 frt 
öszszesen 3930 frt becsértékben. Az árverés­
nek a megállapított árverési feltételek szerin­
ti megtartására 1884- évi október hó 2. nap­
jának d. e. 9 óraja a petrovoszeloi község 
házánál határnapul tűzetik ki. Az árverésre 
kitett ingatlanok magasabb Ígéret hiányában 
a fent érintett határnapon becsáron alul is 
a legtöbbet ígérőnek eladatni fognak A ki­
kiáltási ár az elárverezendő ingatlanok becsér­
téke, annnak 10°/0 százaléka pedig a bánat 
pénzt képezi.

Kelt Pancsován, a kir. tvszék mint tkvi 
hatóságnak 1884. évi május hó 3. tart. tán. ül.

Lemberger, 1—1 Stokka
jegyző. h. elnök.
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HIRDETÉS
Van Szerencsem a n. é. közönséget értesíteni, hogy a helyi piaczon a volt Perle,sz-féle I 

üzlet mellett a Jovanovits-féle házban úri divat kereskedést nyitottam *
nr1 t a , _ « 1--------------- UK
Midón a n. v, közönség figyelmébe ajánlom üzleteinél, egyúttal értesítem is, liogy rak- yÉ 

taromon bö készletben van: Nagy választékú női és úri czipö; legújabb divatu kalapok', eser- # 
nyök, ingek, nyakkendők, szóval minden e szakba vágó divatáru. ^

Magamat a n. é, közönség becses pártfogásába anjálva
Mély tisztelettel

KRAMER SAMU.
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Nyomatott Beck és Koszanics gyorssajtóján Pánosovén.
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